

美國國際教育協會設置緊急補助計畫 協助日本留美學生

駐美國臺北經濟文化代表處文化組

日本國內飽受地震海嘯核災之際，美國國際教育協會(Institute of International Education, IIE)在弗里曼基金會(Freeman Foundation)之贊助下，設立了一項緊急補助款計畫(emergency grants program)，以幫助在美國校園就讀之日本學生。此項日本急難救助金(Japan-Emergency Assistance Fund)提供最高五千元之補助，協助來自災區之日本留美學生，美國各大學外國學生顧問室均可向國際教育協會提出該校本年春季班在學而需救助之日本留美學生。

國際教育協會也希望各申請緊急救助補助款之各大學也能對此等學生能配合提供協助，其方式可為免學費、全部獲部份之獎助學金、住宿或生活津貼、工讀等。國際教育協會之重點補助對象為大學部就讀學生，但研究所及非學位學生有需緊急救助者也不排除。

弗里曼基金會於 1964 年創立，係紀念曼斯斐勒弗里曼(Mansfield Freeman)。弗氏係美國紐澤西州人士，曾在中國大陸清華大學教書，是傑出之中國哲學學者，其後在中國大陸經營美國國際保險金融集團(American International Group, Inc, 簡稱 AIG)有成。由於長居亞洲，深感美國對亞洲認識之不足。死後其子霍頓(Houghton Buck Freeman)創立紀念其父之此基金會，致力促進美國與東亞國家間之了解，其重點獎助項目在加強對亞洲方面之教學，其大學部亞洲研究獎助計畫(Undergraduate Asian Studies Funding Initiative)提供獎補助，供美國各大學加強亞洲研究計畫，每年約 5 千萬美元給非營利組織，供辦理各項有助強化對亞洲認識之教育補助或獎助計畫。

資料來源：2011 年 3 月 31 日

1. “ IIE launches emergency assistance fund for US-based Japanese students with families hard-hit by earthquake and tsunami ”, March 24, 2011, IIE Interactive Special
2. “ About the Freeman Foundation ” website.